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	Miljödepartementet
Miljö- och klimatministern samt vice statsministern

	Till riksdagen	



Svar på fråga 2020/21:1725 av Yasmine Eriksson (SD) Tydligare regler och ansvar för avfallshantering 
[bookmark: Start][bookmark: _Hlk64359876]Yasmine Eriksson har frågat mig vad regeringen tänker göra för att förtydliga ansvarsfördelningen mellan myndigheter samt samarbetet mellan myndigheter och företag för att förhindra att oseriösa företag kan utnyttja kryphål i regelverket till skada för människor och miljön. Frågan ställs mot bakgrund av att det finns flera fall där verksamhetsutövare hanterat avfall bristfälligt och där fastighetsägare eller kommuner får ansvaret när bolagen går i konkurs.
Utan att uttala mig om enskilda fall vill jag understryka att regeringen ser allvarligt på miljöbrottslighet och verksamheter som skadar miljön. Det är oacceptabelt att det förekommer fall där avfall inte tas om hand av verksamhetsutövare med såväl negativa effekter på miljön som stora kostnader som följd. 
[bookmark: _Hlk63855734]Bestämmelserna i miljöbalken och kompletterande föreskrifter i förordningar och myndighetsföreskrifter reglerar vilka skyldigheter som verksamhetsutövare har avseende avfallshantering men också vilket ansvar myndigheter har för tillsyn över sådan hantering. Vid räddningsinsatser kan även andra skyddslagstiftningar bli tillämpliga parallellt med miljöbalken. Samarbete mellan myndigheter är givetvis en viktig del i myndighetsutövningen för att säkerställa en bra hantering.

Miljödepartementet har därför nyligen remitterat flera förslag som syftar till att öka tillsynsmyndigheternas möjligheter att agera mot brottslig verksamhet kopplad till avfallshantering och till att förbättra avfallshanteringen. 
Det föreslås att den som ansvarar för avfall ska se till att avfallet blir behandlat när fortsatt lagring som en del av insamling inte är motiverad. Det föreslås också ändringar som innebär att avfallshantering som riskerar att medföra större negativa miljöeffekter ska vara tillståndspliktig. Slutligen föreslås krav på ekonomisk säkerhet för anmälningspliktiga verksamheter vilket ska förebygga att kostnader vältras över på skattebetalarna om aktörer går i konkurs.
I augusti 2020 trädde bland annat en ny bestämmelse i kraft som innebär en möjlighet för länsstyrelsen att ingripa mot en kommun som inte sköter sitt tillsynsuppdrag och att tillsynsbegreppet i miljöbalken preciserades. Regeringen har också beslutat om skärpta regler för miljötillsyn för att främja en mer enhetlig och effektiv miljötillsyn i hela landet. De nya bestämmelserna innebär att Naturvårdsverket ska ta fram en nationell tillsynsstrategi i samverkan med övriga centrala tillsynsvägledande myndigheter. 
Vi behöver kontinuerligt arbeta för att se till att verksamhetsutövarna uppfyller gällande miljökrav och straffa dem som har begått brott. Vi behöver också arbeta för att förebygga skador på miljön.
Det är viktigt att tillsynsmyndigheterna har tillräckliga resurser och möjligheter att upptäcka brister i avfallshanteringen. För att stärka Naturvårdsverkets och länsstyrelsernas arbete med tillsyn och tillsynsvägledning enligt miljöbalken har regeringen i budgetpropositionen 2021 ökat medlen till Naturvårdsverkets och länsstyrelsernas förvaltningsanslag.
Stockholm den 17 februari 2021
Per Bolund
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